
2023年小班亲子活动教案及反思 幼儿园
小班亲子活动总结(大全7篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。教案书写有哪些
要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编收集整
理的教案范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

小班亲子活动教案及反思篇一

游戏参与人：多组爸爸妈妈，孩子，老师。

游戏道具：蒙住眼睛的布或手帕。

游戏过程：这个有点儿类似于以上的，只是现在蒙住的是家
长的眼睛，而不是孩子的眼睛。刚开始的时候，家长蒙好了
眼睛后，被孩子们围在中间，而孩子们就手拉手，可以以唱
歌的试开始转圈，等歌声停或者是老师喊停的时候，孩子们
停下来，然后蒙了眼的家长朋友们就开始可以自由地寻找自
己的宝宝了。这个时候，规定不允许家长摸孩子的头发，因
为可以从发型来判断出是否是自己的孩子，而只能是从孩子
的脸上来判断是不是自己的孩子。最后，拿掉蒙布后，开怀
大笑。

小班亲子活动教案及反思篇二

活动目标：

初步练习对角折纸;通过活动锻炼宝宝手部动作的协调性与灵
活性;培养宝宝对折纸的兴趣。

活动准备：正方形手工折纸、画笔、胶棒。



活动过程：

教师向家长介绍活动目标并出示已折好的'"狗妈妈"，贴到板
子上，引起宝宝的兴趣;教师进行演示，家长注意教师折纸的
步骤，然后带宝宝一起折纸;宝宝尝试折纸，折好后画上五官，
最后，宝宝自己把折好的"狗宝宝"贴到"狗妈妈"的身边，进
行作品展示。

指导要点：

家长要学会狗的折叠方法，然后才能指导宝宝游戏;宝宝初次
折纸时手部动作不灵活，不协调，经常会将纸撕坏，家长要
耐心地帮助宝宝将狗折完，建立宝宝的自信心;折纸过程中，
家长要及时对宝宝进行指导。

小班亲子活动教案及反思篇三

：大操场

通过开展亲子游戏，加强家长与子女之间的情感交流，增加
老师与家长之间的沟通机会。通过体育活动,培养幼儿与父母
或同伴共同克服困难夺得胜利的精神。培养幼儿参加体育活
动的兴趣，亲身体验体育活动的魅力。

1.通知父母来园参加亲子活动。

2.准备游戏需要的材料。

3.布置活动场地。

4.奖品。

活动流程：



(一)、运动员入场仪式放《运动员进行曲》

(二)、幼儿教师致欢迎词。

(三)、领导讲话。

(四)、主持人讲注意事项。

(1)、请您在活动中看好您的宝宝，以免其受到伤害。

(2)、请在活动过程中遵守活动规则。

(3)、在活动中请勿拥挤。

(4)、在活动中表现棒的小朋友可以获得我们的小礼品哦!

(五)、主持人介绍亲子活动项目。

活动一：

1、游戏名称：《春种秋收》

2、游戏准备：小号呼啦圈、盆、沙包

3、参加人员：幼儿、爸爸或妈妈

4、游戏玩法：家长站在跑道起始点，端盆把盆中沙包放入指
定圈中，到达终点后幼儿接力把圈中沙包收回。家长必须按
顺序把沙包准确放入圈中，每个圆圈放一个沙包，幼儿必须
把所有的沙包都捡回去。

活动二：

1、游戏名称：铺地砖



2、游戏准备：呼啦圈

3、参加人员：幼儿、爸爸或妈妈

4、游戏玩法：跑道上准备两个呼啦圈，游戏开始幼儿跳入第
一个呼啦圈内，由脚下到头顶把呼啦圈取出交给家长，再跳
入第二个呼啦圈，同时家长把前一个呼啦圈放到幼儿前面供
其使用，依此类推。

活动三：

1、游戏名称：亲子双人跑(两人三足走)

2、游戏准备：绳

3、参加人员：幼儿、爸爸或妈妈

4、游戏玩法：把小朋友与家长相邻的脚绑在一起，当口哨响
起时一起向前方走直到拿到前方的小红旗才可往回走，哪队
先返回起点处为胜出者。

活动四：

1、游戏名称：夹球赛

2、游戏准备：小木棒篮球

3、参加人员：幼儿、爸爸或妈妈

4、游戏玩法：家长从起点双腿夹球蹦到终点，再和幼儿用两
根小木棒夹球回到起点。用小木棒夹球时不得用小木棒托着
球跑。

活动五：



1、游戏名称：亲子心连心

2、游戏准备：卡片

3、参加人员：幼儿、家长

4、游戏玩法：家长与裁判对面站，幼儿站在裁判身后边，裁
判出示卡片，家长用肢体行为描述卡片内容，幼儿猜。

(六)、活动开始

(七)、颁奖

(八)、育儿讲座(幼儿教师)

(九)、活动结束。

小班亲子活动教案及反思篇四

为了让孩子、家长们度过一个不一样的开放日，7月14日，市
第一幼儿园精心为孩子们准备了一场“多彩童年，清凉一
夏”家长开放日主题活动盛宴，让孩子们尽情玩耍、尽情享
受嬉水的快乐。

“缤纷夏日秀”活动中，孩子们在家长的带领下，穿泳衣，
戴泳帽，扛着各式各样的水枪、水炮，在幼儿园七彩的舞台
上，伴随着欢快的音乐节奏，秀出一曲夏日风情。瞧，造型
一个比一个酷，装备一个比一个新颖独特，不时迎来台下秋
季即将入园的小班新生孩子们阵阵掌声。

“玩水乐翻天”游戏开始啦！老师们一大早就为孩子们准备
好了蓄满水的水池、水盆和各种各样的游戏道具，欢乐海洋
球、水枪冲击炮、快乐向前冲、水枪保龄球、水杯吹乒乓
球……布满了整个彩色的操场。早已按奈不住的孩子们，随



着老师一声令下，飞奔着冲向各个游戏区。秋季小班新生的
孩子们，别看他们还小，玩起水来一点不比哥哥姐姐们逊。
抽水、灌水、舀水，找准目标开始发射。瞬时，彩色塑胶操
场上水柱飞溅，当一串串水柱喷射天空，每个人被来自四面
八方的水柱淋到湿透，尖叫声、欢呼声、呐喊声，欢声一片，
孩子们追逐奔跑的身影随处可见，整个幼儿园顿时变成了欢
乐的海洋！

一场酣畅淋漓的“泼水大战”即将上演，早已在一旁跃跃欲
试的爸爸妈妈们，终于有机会参战了，天空中飞溅着欢乐的
水柱，连一旁组织活动的老师也无一幸免，被家长们从头淋
到了脚。整桶的水像一道彩虹划过完美的曲线，向好朋友洒
去，那美好的祝福、深厚的友谊如此淋漓尽致。这一刻，衣
服湿了没关系，躲不掉没关系，因为我们是最快乐的，就让
愉悦的心花尽情的绽放吧！

本次活动，为孩子们营造了轻松、快乐、自主的游戏氛围，
让孩子们尽情享受，尽情释放，尽情欢笑。不仅丰富了孩子
们在幼儿园的一日活动内容，更让孩子们感受到了集体活动
的快乐与温暖，希望这份快乐一直延续，让幸福的童年生活
伴随孩子们一生！

小班亲子活动教案及反思篇五

1、了解生活中常见的水果，能说出它们颜色

2、感知色彩叠加产生的变化。

3、幼儿养成良好的绘画习惯，保持桌面干净。

水粉颜料、蜡笔、小猪佩琪纸、萝卜。

一、导入



音乐进场《你好，你好》

教师介绍本次活动目标：小朋友们，见到你们可真高兴啊。
家长朋友们，2—3岁是色彩感知最佳时间，这个时候宝宝们
对色彩的敏感度特别的强，所以今天的活动是让宝宝们感受
两种颜色的叠加发生的变化。现在我们进入活动。

1、宝贝们，你们好，我是谁呀？（小猪佩奇）

小猪佩奇他来我梦这里玩游戏了，他最喜欢吃东西了？你看
看我们给他准备了什么？（出示红色蜡笔——苹果）

哦，“是苹果”，这正好吃呀。现在我要把苹果的颜色变到
小猪的嘴巴里。请你们跟我一起念：变变变。你说的越大声，
我就画的越大，好不好，现在咱们开始咯！

现在小猪的嘴巴里变出了什么颜色？（红色）

2、刚才除了苹果，我还准备了什么？（出示黄色）

香蕉是什么颜色的？（黄色）我现在要把黄色的香蕉也要变
到小猪的嘴巴里，大家一起大声地说出来哦“变变变”

小猪佩奇说：“我的肚子还是很饿呢（出示蓝色）这是什么？
（葡萄）但是它是蓝莓蛋糕，它是（蓝色），我们一起念出
来：变变变变。

3、小结：小猪佩奇吃了好多食物，大家还记得吗？红色、黄
色、蓝色

4、小猪佩奇的嘴巴力除了红色黄色蓝色，还有其他的颜色吗？
请小朋友上来指一指

（橙色，它像我们水果中的什么水果？橘子或者橙子，所以
我们可以叫它橘色或者橙色。绿色——它的眼睛可亮了，我



们给他鼓鼓掌）

二、作画要求以及作画：

我给你们每个人准备了一张小猪佩奇纸，和妈妈们一起来试
一试。变好了也来看看小猪佩奇的嘴巴里有多少种颜色。家
长朋友也要引导宝宝们两种颜色重叠图。涂完以后，让宝宝
们说一说有哪些颜色，丰富宝宝认识颜色。现在请小朋友每
人拿一张，到位子上进行作画。

三、神奇的魔术水

小朋友们，更厉害的魔术还要不要看？想看。

家长朋友们，刚刚我们是用油画棒炫彩棒通过用两种颜色进
行重叠，感受颜色的变化。现在我们用颜料跟宝贝们玩一玩，
颜料的融合会给孩子带来更直观的感受。现在我们跟孩子一
起玩一玩颜料。

1、瞧，我这里有大盆的萝卜，还有三种神奇的魔术水，分别
是红色、黄色、蓝色。现在我要用神奇的魔术水变变变魔术，
当我变魔术的时候要管好自己的嘴巴，不能干扰我哦。

2、我拿出红色的神奇水，打开盖子，把它滴到我的萝卜里面。
猜猜会变成什么颜色？红色。

3、我要念一个咒语：拌萝卜、拌萝卜、拌萝卜拌拌拌。我一
个人的力量太小了，大家跟我一起念。萝卜变成什么颜色了？
红色。都猜对了。现在我要用布把手擦一擦，有太多的神奇
水了。现在我要加一点蓝色神奇水了，你猜会变成什么颜色？
拌萝卜、拌萝卜、拌萝卜拌拌拌，变成什么颜色——紫色。
蓝色跑哪里去了，好神奇啊。

4、我现在还要告诉你一个秘密，我这个萝卜加入两种不同颜



色的神奇水就会变出不同的颜色，我这个只能加入两种不同
的神奇水，不然这个魔法就会失效的，这个秘密你们记住没
有。只能加几种？2种。爸爸妈妈们一定要帮助提醒宝宝只能
加两种颜色，变完之后如果还想做，可以到老师这里在取一
些萝卜再来变。现在请大家转身做一做哟。

小班亲子活动教案及反思篇六

活动目标：

活动准备：正方形手工折纸、画笔、胶棒。

活动过程：

教师向家长介绍活动目标并出示已折好的"狗妈妈"，贴到板
子上，引起宝宝的兴趣; 教师进行演示，家长注意教师折纸
的步骤，然后带宝宝一起折纸; 宝宝尝试折纸，折好后画上
五官，最后，宝宝自己把折好的"狗宝宝"贴到"狗妈妈"的身
边，进行作品展示。

指导要点：

家长要学会狗的折叠方法，然后才能指导宝宝游戏; 宝宝初
次折纸时手部动作不灵活，不协调，经常会将纸撕坏，家长
要耐心地帮助宝宝将狗折完，建立宝宝的自信心; 折纸过程
中，家长要及时对宝宝进行指导。

小班亲子活动教案及反思篇七

活动目标：

1、让孩子在游戏中认识小动物

2、知道每个小动物的不同特征。



活动过程：

1、亲爱的小朋友，爸爸妈妈，爷爷奶奶们欢迎你们来到我的
动物王国，我是今天跟你们一起游戏的孔老师，你们也可以
叫我孔雀老师。

2、认识小朋友师：呀，今天来了这么多的宝贝们，下面让老
师来一一认识下你们吧。

3、音乐互动师：老师真开心今天能够和你们一起做游戏。下
面请家长们牵起宝贝们的手，让我们一起来动一动吧。播放
音乐《儿童恰恰舞》。

4、老师逐一邀请出今天的小动物朋友跟大家见面师：今天呀，
孔老师邀请了一群小动物朋友们跟大家见面，看，谁来了？
出示字卡：小鸡，小朋友回答不上来后，再出示小鸡图片。
师：小朋友这下你们知道它是谁了吗？小朋友：小鸡。让我
们跟新朋友打个招呼吧。语句：你好！小鸡。出示字卡：小
鸭以及图片，师：它是谁呀？小朋友：小鸭。师：那我们再
向我们的小鸭子朋友打个招呼吧：你好！小鸭子。

逐一出示动物图片，认识小动物以及语句：你好！xx

5、现在我们都认识了这群可爱的动物朋友们，下面老师呀做
动作。小朋友来猜是哪个小动物。

6、播放音乐《我爱我的小动物》老师边唱边表演。

       7、邀请小朋友们上来围成圈一起表演《我爱我
的小动物》。

师：老师一个人表演呀，太孤单了，所以我想请所有的小朋
友一起来跟小动物朋友们表演吧。



       8、老师总结，并请所有的家长和小朋友一起欢
快舞蹈。

师：今天呀，老师非常开心认识了你们这群可爱的小宝贝们，
也非常开心让你们认识了我的动物朋友们，希望下次再有机
会还能和你们一起游戏，下面宝贝们牵起爸爸妈妈爷爷奶奶
的手，让我们一起舞蹈吧。


